

نہجِ راجحہ

• ربوہ ۲۶ اپریل۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• ٹیلیفون لائن خراب ہونے کے باعث محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی صحت کے متعلق گزشتہ رات لاہور سے کوئی اطلاع نہیں مل سکی۔ اس سے ایک روز قبل کی اطلاع یہ تھی کہ حال بخار ۱۰۱ درجہ تک ہے اور پیٹ میں بھی کچھ تکلیف ہے۔ گو

زخم کی حالت بقیضہ تھیلے ٹھیک ہے
 اجابِ جماعت درودِ علاج کے ساتھ
 دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ محترم
 صاحبزادہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے
 صحت کاملہ و کاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

مجلس اطفال لاہور ربوہ کے

ششماہی ٹورنامنٹ

مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ کے ششماہی درجہ
 ٹورنامنٹ ۲۸ اپریل سے ۳ مئی تک ہو گئے۔
 اس ٹورنامنٹ کا افتتاح محترم صاحب ہتم صاحب
 اطفال الاحمدیہ مرکز ۲۸ اپریل بروز جمعہ
 صبح ۶ بجے صدر امین احمدی کی گراؤنڈ
 میں فرمایا گیا۔ ربوہ کی سب ٹیموں کے کھلاڑی
 اور دیگر اطفال ربوہ بروقت گراؤنڈ میں
 پہنچے جاتے۔

تخلیف اطفال مجلس اطفال الاحمدیہ ربوہ

وقف عیسیٰ کے دن نوکھنے دن میں

وقف عارضی کے ایک واقعہ محکم
 شمشیر علی صاحب نے بتا دیا ہے سیدنا حضرت
 خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت
 میں اپنی رپورٹ میں لکھا ہے۔

”جامعت کی تربیت کے ساتھ

بندہ کی حالت میں کافی ترقی

ہوئی ہے۔ اور روحانی لذت

مائل ہونے سے دعاؤں میں وقت

گزارنے سے توجہ کٹھن سے

غرض میری زندگی کے یہ نوکھنے دن میں

درحقیقت وقف عارضی کی تحریک ایک خاص

روحانی تحریک ہے۔ یہاں کا اصلاحی نفس کے

میں اس میں شمولی ہونا ضروری ہے۔

ابو اسرار جان نوری کی نظر اصلاحی و ارشاد

روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 RABWAH
 قیمت
 جلد ۵۶
 شمارہ ۲۸
 ۱۳۷۶ھ
 ۱۳۸۶ھ
 ۲۸ اپریل ۱۹۶۵ء
 نمبر ۹۰

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کے نبی شہرت مند نہیں ہوتے وہ اپنے تئیں چھپا پھپھاتا ہے

لیکن خدا تعالیٰ انہیں باہر نکالتا ہے اور حق تبلیغ ادا کرنے کا حکم دیتا ہے

”اہام کا معاملہ بڑا نازک ہے ایک حدیث النفس ہے۔ انسان کے جو اپنے خیالات ہوں نہی مستثنیٰ دیتے ہیں۔ روم اللہ تعالیٰ کی طرف سے کلام کا نزول ہے جب یہ بات ہے تو پھر ماہ الایمان کا ضرور خیال رکھنا چاہیے۔ اگر کسی کی ایک آدھ بات شاذ و نادر پوری ہو جائے تو اسے نبی نہیں کہہ سکتے کیونکہ تم نے دیکھا ہے کہ فاسق سے فاسق شخص کا خواب بھی بعض اوقات سچ ہو جاتا ہے۔ فاسق تو درکنار ایک کافر کا خواب بھی بعض اوقات ٹھیک نکلتا ہے۔ یہ اصل میں اتمامِ حجت کے لئے ہے۔ گویا خدا تعالیٰ سمجھاتا ہے کہ یہ مادہ انسان کی فطرت میں داخل ضرور ہے کیونکہ جس کا کوئی نمونہ ہی نہ ہو اسے تو لوگ مانتے ہی نہیں۔ مگر یہ بات نہیں کہ کسی کوئی خواب آئے وہی ولی بن جاوے بلکہ جب پوری شوکت کے ساتھ کلام الہی نازل ہو اور ساتھ بازش کی طرف نشا توں کا نزول ہو تو پھر تعین کرنا چاہیے کہ یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ خدا تعالیٰ نے نبی شہرت مند نہیں ہوتے بلکہ وہ اپنے تئیں چھپانا چاہتے ہیں مگر الہی حکم انہیں باہر نکالتا ہے۔ دیکھو حضرت مونسؑ کو جب مامور کیا جانے لگا تو انہوں نے پیسے عرض کیا کہ ہارون مجھ سے زیادہ افصح ہے پھر کہا دلہم علیٰ ذنبی مگر الہی منشا ہی تھا کہ وہی نبی نہیں اور وہی اس وقت تھے اس لئے حکم ہوا کہ تم ہمارے ساتھ میں تم جاؤ اور تبلیغ کرو“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۱۵)

فضل عمر فاؤنڈیشن کا سال اول ۳۰ جون ۱۹۶۷ء کو ختم ہوگا

دوستوں کو جلد سے جلد اس عرصہ میں اپنے وعدوں کا پل ضرور ادا کر دینا چاہیے

فضل عمر فاؤنڈیشن کے سال اول کے اختتام کی تاریخ ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء مقرر ہوئی۔ شوہر کے موقع پر بعض دوستوں کی درخواست پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سال کے اختتام کی تاریخ ۳۰ جون ۱۹۶۷ء تک بڑھادی ہے۔ اس سے دوستوں کو ایک تو یہ فائدہ ہوگا کہ جو دوست اپنے وعدوں کا پورا پورا اہتمام کر کے ۳۰ جون ۱۹۶۷ء تک اپنا حصہ ادا نہیں کر سکے انہیں مزید دو ماہ کی مہلت مل جائے گی۔ دوسرے جو دوست انکم ٹیکس ادا کرتے ہیں وہ ۳۰ جون تک جو رقم فاؤنڈیشن کے عیال میں داخل کریں۔ وہ رقم انکم ٹیکس سے مستثنیٰ ہوگی۔ اور اس طرح ٹیکس کی انہیں رعایت مل جائے گی۔ ایسے جو دوست اپنے وعدہ کے ایک تہائی کے علاوہ زائد رقم بھی ۳۰ جون تک ادا کر سکیں۔ ان کے لئے اس رعایت سے جلد فائدہ اٹھانے کا موقع ہوگا۔ کیونکہ ۳۰ جون کو سرکاری سال بھی ختم ہوگا۔ وعدہ جات کی مجموعی رقم ۲۴ لاکھ سے زیادہ جمع ہوئی ہے۔ اس لحاظ سے وصولی میں تین لاکھ کے قریب کمی ہے جن دوستوں نے اپنی ایک ایک تہائی ادا نہیں کی وہ تو بہ فرمائیں تاکہ مجموعی وصولی کل وعدہ کے ایک تہائی تک پہنچ جائے۔ اللہ تعالیٰ تو حق عطا فرمائے آمین۔ (دیگر فیضانِ عمر فاؤنڈیشن)

مسودہ اس پیشتر سے حیا و الاسلام پیکر ربوہ میں جیو اڈفٹر اطفال دارالرحمت غزنی ربوہ سے نکلی ہے۔

۴: یک مودودی صاحب نے گوجاغت احمدیہ کی نقل آتاری ہے۔ تمام انہوں نے قدرت یہ فرمائی ہے کہ جہاد کے جبری پہلو کے لئے بھی دلائل میں لکھنے کی کوشش کی ہے۔ گو یہ دلائل لاہائل کی حیثیت رکھتی ہیں۔ تاہم آپ نے اسی نام پر ایک نیا فلسفہ کی عمارت جو اشتراکیت اور فاشیزم کا چریہ ہے۔ اس لفظ جہاد پر تہمیر کر کے رکھ دی ہے۔

یہ تو ایک جملہ معتزہ تھا ہم یہاں یہ امر پیش کرنا چاہتے ہیں۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے متبادل نظریہ جہاد کے صرف منہی پہلو پر روشنی نہیں ڈالی بلکہ آپ نے اس کے مثبت پہلو یعنی جہاد الہی اور جہاد لیسری پر بھی عملی ثبوت ہم پہنچایا ہے۔ جیسا کہ ہم گذشتہ ادارہ میں واضح کر چکے ہیں۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کے حوالہ سے اس کی تصریح کر چکے ہیں۔ اس ضمن میں ہم یہ بھی بتانا چاہتے ہیں کہ اس بعض اہل علم حضرات آپ کی خاموش تقلید میں جہاد کے مثبت پہلو کی تھانیت کو بھی تسلیم کر رہے ہیں اور توڑا اور فعلاً تسلیم کرنے لگے ہیں کہ یہ زمانہ جہاد تکمیل اسلام کا حلقہ ہے۔ قلم کے جہاد کا ہے۔ چنانچہ خود ابوالحسن علی صاحب ندوی نے اسی طرح کار کو اختیار کیا ہے۔ اگرچہ آپ کو کامیابی نہیں ہوئی۔ اسی طرح خود مودودی صاحب اور دیگر اہل علم حضرات نے بھی دی ماہ اختیار کرنے کی کوشش کی ہے۔ جس کی طرف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عملی دقت کو بلایا تھا ان کے ثبوت کے لئے سینکڑوں بین حوالے پیش کئے جاسکتے ہیں۔ ذیل میں ایک آڑہ حوالہ جناب امین امین اصلاحی کا بطور نمونہ نقل کیا جاتا ہے۔

”آپ کو ظہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم سے یہ مطالبہ نہیں کیا ہے کہ ہم ابو بکر صدیق اور حضرت عمر رضی اللہ عنہما کی حکومت کی طرح ایک حکومت قائم کر دیں۔ نہ تبدیل کو اس بات کی طاقت حاصل ہے نہ خدا نے اس کی تکلیف دی ہے۔ البتہ یہ مطالبہ ہم سے کیا گیا ہے کہ ہم اقامت دین کے لئے جدوجہد کریں۔ اور اس جدوجہد میں اپنا تمام سرمایہ زندگی لگا دیں۔ جان بھی اور مال بھی اور اپنی تمام مرغوبات و محوبات بھی۔ اور دین سے مراد اجزائے دین میں سے کوئی جزا نہیں ہے خواہ وہ کتنا ہی اہم کیوں نہ ہو بلکہ دین بحقیقت مجموعی مراد ہے۔ اس کے کلیات بھی اور جزئیات بھی، عقائد بھی اور اعمال بھی، یہ جدوجہد پورے جوئی کے ساتھ مطلوب ہے۔ اور اللہ کے نزدیک یہی چیز ہمارے ایمان اور نفاق کی کوئی چیز ہے۔ اور یہ بھی ایک ضروری شرط ہے کہ یہ جدوجہد جمعی شکل میں ہو انفرادی شکل میں نہ ہو۔ ہر مرد میں کوشش ہے کہ وہ اپنے اپنے اندر اللہ کی گوی پیدا کرے۔ اور پھر یہ کوشش کرے کہ اس آگ سے ماسدول بزمک اٹھو۔ یہ سوال بحث سے خارج ہے کہ جدوجہد کس توجہ تکمیلی ہوگی؟“ (دین من اعوام)

دانتان چلنے والے ”مسیح موعود علیہ السلام کا عالم اسلام کو جہاد کا صحیح تصور دینا ایک عظیم کام ہے جس کو ہر نصف مزاج انسان تسلیم کرے گا۔“

ہمیشہ یاد رکھیے

- احمدیت ایک روحانی جام ہے جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیمائی ردحوں کی پیمائیں بھاننے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے۔
- الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- اسے ہمیشہ یاد رکھیے۔ (منبر الفضل ریوہ)

روزنامہ الفضل ریو

مورخہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۶ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

گذشتہ سیرے پورے

جہاں تک جہاد باسیف کا تعلق ہے اب اکثر اہل علم حضرات نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصریحات کو تسلیم کر لیا ہے۔ اس طرح مسلمانوں پر جہاد باسیف کا منہی پہلو واضح ہو گیا ہے۔ چنانچہ ماہنامہ ”فکر و نظر“ کے جولائی اگست ۱۹۶۶ء کے شمارہ میں پروفیسر شیخ محمد عثمان کا ایک مضمون بعنوان ”جہاد کا قرآنی تصور“ شائع ہوا ہے۔ اس میں قاضی مضمون نگار نے جہاد کے متعلق جو تحقیقی تصریحات کی ہیں وہ بغیرہ دی ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام آج سے یوں صدی پہلے فرمایا چکے ہیں۔ قاضی مضمون نگار نے اس امر کی بھی تصریح کی ہے کہ مسلمانوں نے اس طرح حقیقت کو فراموش کر دیا اور غلط تصور توہم میں پھیل گیا چنانچہ آپ نے لکھا ہے۔

”ان تصریحات سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ خلافت راشدہ میں جی قدر جنگی کارروائی دور نزدیک میں ہوئی وہ جہاد کی شرعی صورت کے اندر تھی۔ تو اسے کس طرح ٹاک گیری کی ہوگی یا روز بخیر اسلام پھیلانے کی کوشش قرار نہیں دیا جاسکتا۔ لیکن یہ غلطی صورت اور اصول پسندی زیادہ دیر تک باقی نہ رہی۔ خلافت نے بادشاہت کا رنگ اختیار کر لیا۔ تو بادشاہت کھل ٹھیلنے لگی۔ جب قوت حاصل ہو اور حدود سے تجاوز کرنے میں نظر ہو کہ کوئی امر مانع نہ ہو۔ تو پھر بہت کم افراد اور قریب ہواد حصوں کے جذبات پر قابو رکھ سکتی ہیں۔ ختم نشاہت نے جہاد کی نوعیت بھی بدل ڈالا جسے اسلام کی خاطر ممکن قائم ہوئی تھی۔ اب حکومت کی خاطر اسلام قائم کیا جانے لگا اور اس مقدس نام کے استحصال (مذہب تکہ نامتہ علم بحدی) کا ایک طویل سلسلہ شروع ہوا۔ چنانچہ کسی غیر ٹاک پر چڑھ دوڑنے اور پرامن یعنی کوتاہی کرنے کا نام بھی جہاد قرار دیا جانے لگا اور دیکھتے ہی دیکھتے اسلام کا یہ رکن رکن اور پیمائی عہدیت کا ایک نٹن نٹن گیا۔“

تصور جہاد کے بچ جانے کا ایک وجہ سیاسی ممتی اور دوسری علمی نطفائے راشدین کے سامنے فقط قرآن مجیم تھا یا پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ، لیکن اموی اور عباسی ادوار کے عصری تقاضوں سے جو علوم ایجاد کئے ان کی بدولت علامہ اقبال مرحوم کے الفاظ میں حقیقت خرافات میں کھو گئی۔ یہ امت روایات میں کھو گئی۔ خلافت راشدہ میں مسلمانوں کے پاس سوائے قرآن کے کچھ نہ تھا لیکن عباسیوں کے عہد آخر تک یہ حالت ہو گئی کہ ان کے پاس سوائے قرآن کے اور سب کچھ تھا۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا۔ کہ وہ پس منظر ہی نگاہوں سے اوجھل ہو گیا جس کو سامنے رکھتے تھے تصور جہاد پر سے بادشاہت اور ہوس ٹاک گیری کے پردے سناٹا ملنے نہ تھا اور انجام کار اس کی وجہ سے مسلمانوں کو عظیم نقصانات اٹھانا پڑے۔“

(ماہنامہ فکر و نظر جولائی اگست ۱۹۶۶ء ص ۱۶)

اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ ایسی قوم میں جس میں یہ غلط تصور فقط ثانیین چکا ہے۔ اس کے خلاف آواز اٹھانا کتنا بڑا شہادت نامہ کام تھا۔ یہ ٹاک سمجھنا ا طریقہ تو کس دقت بھی اور اب بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جینال ہے مگر آج بھی ایسے اہل علم حضرات موجود ہیں جو آپ پر جہاد کی منسوخی کا الزام لگا کر عوام کو بھڑکا رہے ہیں۔ اور آپ کے خلافت غلط نہیں بلکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جینال ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کی خاطر ہم سے جو عہد لیا اسے ہمیشہ اپنے سامنے رکھو اور اسے پورا کرنے کی کوشش کرو

احمدی نوجوانوں سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا خطاب

(مرتبہ: مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی)

۱۹۵۰ء بعد نماز عصر چودہ روزہ تہجد کو رُس کے اختتام پر مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ کی طرف سے تربیتی کورس میں شامل ہونے والے خدام کو الوداع پارٹی دی گئی جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے بھی شمولیت فرمائی۔ اس موقع پر حکم مولوی محمد صدیق صاحب مولوی فاضل انجمن کیمپ نے مفصل رپورٹ پڑھ کر سنا کی اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے درخواست کی کہ اس دفعہ جو خامیاں رہ گئی ہیں ان کے متعلق حضور راہ نمائی فرمائیں تاکہ آئندہ انہیں دور کیا جاسکے۔ اس کے بعد حضور کے ارشاد پر حکم مولوی صاحب نے تمام خدام کے نام جو اس کورس میں شامل ہوئے اور ان کے حاصل کردہ نمبر پڑھ کر سنائے۔ نام سنائے جانے کے وقت حضور کے ارشاد پر خدام کھڑا ہوا تاکہ دو مرتبہ دو مت اسے پہچان سکیں۔ اس موقع پر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو تقریر فرمائی تھی وہ درج ذیل کی جاتی ہے۔

پھر پھر کرجاس میں تحریک کریں کہ اگلے سال اس کورس میں شامل ہونے کے لئے خدام زیادہ تعداد میں آئیں۔ بعض جگہوں پر مشکلات بھی ہیں مثلاً کراچی کی جماعت کے اکثر خدام ملازمت پیش ہیں اس لئے انہیں چھٹیاں ملتی مشکل ہوں گی۔ لیکن یہ ہو سکتا ہے کہ سال میں دو تین خدام اس کورس میں شامل ہو جائیں اور وہ وہاں جا کر باقی خدام کو ٹریننگ دیں۔ لیکن اس انتظام کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ جو خدام اس تربیتی کورس میں شامل ہوں وہ واپس جا کر دوسرے خدام کو ٹریننگ دیں۔ یاد رکھیں کہ اس کورس سے ہمارا یہ مقصد نہیں تھا کہ ہم تیس چالیس خدام کو ٹریننگ کریں یا تیس صرف تیس چالیس خدام کی ضرورت ہے بلکہ

ہمارا مقصد یہ تھا

کہ جس خادم کو اس کے لئے ٹھہرایا جائے وہ آگے دوسروں کو سکھائے۔ اور کوشش کرے کہ آئندہ سال زیادہ خدام اس کورس میں حصہ لیں۔ آپ میں سے ہر ایک خادم دو چار پانچ چھ اور خدام کو ٹریننگ دے۔ اسی طرح وہ خدام آگے اور خدام کو ٹریننگ دیں اس طرح پچاس خدام کو تربیت دینے کی دیر سے ہزاروں تک یہ تربیت پہنچ جائے گی۔ میں نے اساتذہ سے کہا تھا کہ اس کورس میں موٹی موٹی باتیں سکھائی جائیں چھوٹی باتیں میں پڑا جائے اس لئے بطور امتحان میں ایک دو باتیں پوچھنا ہوں۔ انڈر ٹریننگ (زیور تربیت) خدام سب کھڑے ہو جائیں۔ جو سوال ہیں کہوں گا اس کا جواب نہیں دینا بلکہ صرف ہاتھ کھڑا کرنا ہے جس سے معلوم ہو کہ تمہیں جو اب آتا ہے۔ اور میں جس سے چاہوں گا جو اب پوچھ لوں گا۔ مثلاً میں ایک فقرہ بولتا ہوں اگر آپ سمجھتے ہیں کہ یہ غلط ہے اور یہ خیال کرتے ہیں کہ آپ اس کی اصلاح کر لیں گے تو ہاتھ کھڑا کریں۔ اس میں مولوی فاضل یا مدرسہ احمدیہ کے فارغ التحصیل خدام میرے مخاطب نہیں۔ مثلاً

یا اللہ! اَصْرًا اَمْوَمُوْنَ اَنْ یَّصَلُوْنَ

یو لویہ صحیح ہے یا غلط؟

(اس پر متحدہ خدام نے ہاتھ کھڑے کئے اور حضور نے ایسا خادم سے دریافت فرمایا کہ اس میں کیا غلطی ہے۔ انہوں نے دو غلطیوں کی تصحیح کی یعنی انہوں نے بتایا کہ "اللہ" اسم "اِنَّ" ہے اس لئے اس پر بجائے کہہ کرے کہ "اِنَّ" اپنے مابعد کو فتح دیتا ہے اور "اَمْوَمُوْنَ" مفعول ہے ہونے کی وجہ سے منصوب ہو گا یعنی اَمْوَمُوْنَ پڑھا جائے گا۔ استری غلطی کی وہ تصحیح نہ کر کے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دوسرے خدام سے دریافت فرمایا کہ بتائیں کیا اور یہی کوئی غلطی ہے یا نہیں؟ مگر کوئی خادم جواب نہ دے سکا

سنا یا۔۔۔ نام جو میں نے پڑھا ہے تھے اس کی ایک حکمت یہ بھی تھی کہ دیکھوں

تربیت کا کس حد تک اثر ہوا ہے

پچاس خدام میں سے بارہ ایسے تھے جو کھڑے ہونے سے پہلے اس کے لئے تیار نہیں تھے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان پر تربیتی کلاس کا کوئی اثر نہیں ہوا لیکن اکثریت ایسی تھی جس نے اپنا مقصد سمجھا تھا۔ یعنی پچاس میں سے اڑتیس کا کھڑا ہونا ظاہر کرتا تھا کہ وہ انتظار میں تھے کہ آواز آئے اور وہ اُٹھ کھڑے ہوں لیکن بارہ ایسے تھے جو کھڑے ہونے کی طرح کھڑے ہوئے۔ ان کو دیکھ کر یہ ظاہر نہیں ہوتا تھا کہ وہ کسی تربیتی کیمپ میں رہ چکے ہیں بلکہ یوں معلوم ہوتا تھا جیسے وہ کسی مسجد کے مکان کے شاگردوں میں سے ہیں۔ مولوی محمد صدیق صاحب نے اپنی رپورٹ میں ذکر کیا ہے کہ اکثر مجالس سے نمائندگان نہیں آئے۔

جہاں تک انسانی نفس کا تعلق ہے

نئی بات لوگ ہستہ ہستہ اختیار کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کے لوگ آجکل کے لوگوں سے تقویٰ میں بہت بڑے ہوتے تھے لیکن جب آپ نے یہ اعلان فرمایا کہ ہر احمدی ہر تین ماہ کے بعد ایک پائی فی روپیہ کے سبب سے چندہ دے تو بعض دوستوں نے یہ کہا کہ اس طرح تو احمدیت میں داخل ہونے میں مشکل پیدا ہو جائے گی۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ کئی لوگ ایسے سمجھتے جو ایک پائی فی روپیہ میں سے کئی گنا زیادہ چندہ دیتے تھے مگر اس طرح کے مقرر ہونے سے بعض نے خیال کر لیا کہ اس طرح احمدیت قبول کرنے میں بڑی سبکیا ہوتی محسوس کریں گے۔ لیکن اب کئی لوگ ایسے ہیں جو اپنی آمد کا تیس چالیس فیصد چندہ دیتے ہیں حالانکہ ان میں سے بعض ایمان میں اتنے یکتہ نہیں جتنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ ایمان میں یکتہ تھے لیکن اس زمانہ میں لوگ ایک پائی فی روپیہ میں سے ہاتھی چندہ مقرر ہونے سے گھبراتے تھے۔ پس

ابتداء میں ہمیشہ ذمہ لیں پیش آتی ہیں

لیکن جب کام پلے گا، خدام میں اس کی اہمیت پیدا ہوتی چلی جائے گی۔ بڑی بات یہ ہے کہ کورس میں شامل ہونے والوں کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جگہ پر خدام کی تنظیم کریں۔ میں سمجھتا ہوں کہ اچھے خدام کی دس فیصدی تنظیم ہوئی ہے۔ ۹۰ فیصدی تنظیم اچھی باقی ہے۔ آپ کو چاہیے کہ اپنی اپنی جگہوں پر جاکر خدام کی تنظیم کریں۔ اسی طرح اگر دیکھیں کہ علاقہ میں

ہوگا یا جنہوں نے ان کی تربیت اپنی ہوش میں حاصل نہیں کی ہوگی لیکن ایسے لوگ بہت کم ہیں۔ توئے فیصد سے لوگ ایسے نکلیں گے جنہوں نے اپنی ماں کا دودھ پیا ہوگا یا اس کی نگرانی میں دودھ پیا ہوگا یا جنہوں نے کچھ میں تربیت اپنی ماں کی نگرانی میں حاصل کی ہوگی وہ جانتے ہیں کہ مائیں کتنی قربانی کرتی ہیں۔ مائیں قربانی کرنے میں بھن دقت اتنی بڑھ جاتی ہیں کہ ان کا اندازہ نہیں کر سکتا۔ وہ لمبا اوقات یہ جانتے ہوئے کہ ان کی قربانی بچے کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتی قربانی پیش کر دیتی ہیں۔ مثلاً سینا لاول

ہزاروں ایسی مثالیں ملتی ہیں

کہ ایک عورت جو پانی سے خوف کھاتی تھی جب اس کا بچہ پانی میں گر گیا تو باوجود یہ جانتے کہ وہ تیرنا نہیں جانتی یا یہ جانتے ہوئے کہ وہ پانی میں ڈوب کر بچے کو بچا نہیں سکتی پانی میں چھلانگ لگا دیتی ہے اور وہ خیال نہیں کرتی کہ میں قربانوں کی۔ یا کسی ماں کا بچہ چوری ہو گیا ہو اور وہ اتنی دیر کے بعد اُسے دیکھے کہ اُسے بچا نہ سکا ہو مثلاً وہ بچہ ڈاکو اٹھا کر لے گئے ہوں اور اُنہوں نے اُس کو ڈاکو زنی کی تربیت دی ہو وہ چوری کے لئے باہر نکلے اور اپنی ماں کے ہاں چوری کرے۔ ماں نے پولیس کو رپورٹ کی ہو اور اُس نے اُسے گرفتار کر لیا ہو اور ماں کو لپٹ کر گواہ عدالت میں پیش کیا ہو ایسے موقع ہر ماں کو اسی دے دیے گئے لیکن اس لئے کہ وہ جانتی نہیں کہ وہ اس کا اپنا بیٹا ہے جسٹریٹ کے سامنے اقرار کر لینے کے بعد کہ اس نے چوری کی ہے اور اس علم کے بعد اگر وہ انکار کر دے تو وہ سزا کی مستحق ہوگی اگر اُسے یہ پتہ لگ جائے کہ چور اس کا اپنا بیٹا ہے تو وہ فوراً کہہ دے گی کہ چور یہ نہیں تھا میں نے جھوٹ بولا ہے وہ اپنے آپ کو قید میں ڈال دے گی لیکن اس کے خلاف گواہی نہیں دے گی سوائے اس کے کہ وہ مومنہ ہو۔ یہی حال ان لوگوں کا ہوتا ہے جو سچے مذہب میں داخل ہوتے ہیں لیکن پھر دُور جا پڑتے ہیں۔ ان کے دلوں میں یہ خیال اور تصور تو ہوتا ہے کہ وہ سچے مذہب میں داخل ہیں لیکن وہ صرف ناموں سے محبت کرتے ہیں۔

حقیقت کو پہچاننے کی طاقت

پہنچے اندر نہیں رکھتے۔ اگر کسی وقت انہیں معلوم ہوگا کہ وہ عملی طور پر اسی مذہب کی مخالفت کر رہے ہیں جس کی سچائی کے وہ زبان سے قائل ہیں تو وہ فوراً اپنے اندر تبدیلی پیدا کریں گے۔ مثلاً اگر سچا مسلمان لفظ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے نفرت کرتے ہیں لیکن آپ کی روحانی شکل سے نفرت کرتے ہیں لیکن اگر انہیں کسی وقت یہ پتہ لگ جائے کہ وہ شکل جس کو وہ اب تک غیر کی شکل سمجھ رہے تھے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شکل ہے تو وہ اپنے خیال کو فوراً بدل دیں گے اور مخالفت ایک سماعت میں بدل جائے گی۔ صحابہؓ کو دیکھو ان میں سے بعض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شدید ترین دشمن تھے لیکن جب انہیں یہ سمجھ آ گیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سچے ہیں تو ان کا فانا ان کی نفرت محبت سے بدل گئی۔ عکرمہؓ جو ابو جہل کا بیٹا تھا ہمیشہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کرتا رہا۔

جب مکہ منسوخ ہوا

تو بعض کی وجہ سے مکہ چھوڑ کر بھاگ گیا کیونکہ وہ آپ کی حکومت کے ماتحت رہنے کے لئے نیا رہیں تھا۔ اس کی بیوی دل سے مسلمان تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عکرمہؓ کے متعلق یہ احکام صادر فرمائے تھے کہ اگر وہ پکڑا جائے تو اُسے سزا دی جائے۔ اس کی بیوی نے جب یہ احکام سنے تو وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس گئی اور عرض کیا یا رسول اللہ میں دل سے مسلمان ہوں۔ عکرمہؓ کو بعض غلط فہمیاں ہیں جن کی بنا پر وہ آپ کی مخالفت کرتا رہا ہے اور اب اسے مخالفت کی وجہ سے مکہ چھوڑ کر باہر چلا گیا ہے۔ یا رسول اللہ! وہ اسلام کی اس لئے مخالفت کر رہا ہے کہ وہ سمجھتا ہے یہ دین جھوٹا ہے۔ کیا یہ بہتر ہوگا کہ آپ کا ایک رشتہ دار غیروں میں دھکے کھاتا پھرے یا یہ بہتر ہوگا کہ وہ آپ کے لئے قربانیاں کرے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عکرمہؓ کو معاف کرنے کا وعدہ فرمایا۔ عکرمہؓ کی بیوی نے دوبارہ عرض کیا یا رسول اللہ عکرمہؓ اسلام سے اتنے متنفر ہے کہ اگر آپ نے سزا دیا کہ اُس سے یہاں اگر مسلمان ہونا پڑے گا تو وہ نہیں آئے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہم اُسے مسلمان ہونے کے لئے نہیں کہیں گے۔

حضور نے فرمایا کہ اس فقرہ میں یصنوں نہیں چاہیے بلکہ صرف یصنوا چاہیے۔ دوسرا سوال حضور نے یہ کیا کہ:

فَاعِلٌ کے آخر میں جو حرکت آتی ہے وہ کیا ہے؟ جو خدام اس سوال کا جواب بنا سکتے ہیں وہ ہاتھ کھڑا کریں۔

اس پر متعدد خدام نے ہاتھ کھڑے کئے حضور کے دریافت کرنے پر ایک خادم نے بتایا کہ "فَاعِلٌ کے آخر میں رُفْعٌ آتا ہے۔"

اس کے بعد حضور نے فرمایا۔

آپ لوگوں نے جو کچھ پڑھا ہے میں امید کرتا ہوں کہ وہ لکھا بھی ہوگا۔ اس کے بعد حضور نے اسنادہ کرام سے سوال کیا کہ وہ جو کچھ پڑھا یا کرتے تھے آیا وہ لکھا یا بھی کرتے تھے یا نہیں؟ اور خدام اپنی جگہوں پر واپس جا کر ان اسباق کو یاد کرنا چاہیں تو وہ کہہ سکتے ہیں یا نہیں؟ (اس پر حضور کو بتایا گیا کہ سوائے ان بڑے خدام کے کہ جو کچھ لکھا نہیں جانتے باقی خدام نے اسباق نوٹ کر لئے ہیں اور واپس جا کر وہ اگر یاد کرنا چاہیں تو لکھا کر کے پڑھیں) اس کے بعد حضور نے فرمایا

رپورٹ میں ایک بات یہ بھی کہی گئی ہے

کہ انسوس ہے کورس پورا نہیں ہو سکا۔ کیونکہ جو خدام کورس میں شامل ہوئے ان میں سے بعض کی علمی قابلیت اپنے ساتھیوں کی نسبت بہت کم تھی۔ میں نے شروع میں ہی یہ ہدایت کی تھی کہ جو خدام تعلیم یافتہ نہیں ان کو الگ تو نہیں پڑھانا چاہیے۔ لیکن اس کا یہ اثر بھی نہیں پڑنا چاہیے کہ کورس خراب ہو جائے کیونکہ اگر یہ غلطی کی جائے تو نافرمانی شناسی کی ایسی عادت پڑ جائے گی کہ اس کا رد کرنا مشکل ہوگا۔ ہر طالب علم کے اندر یہ احساس ہونا چاہیے کہ استاد اپنے خرق کو ادا کر رہا ہے۔ اور یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے جب استاد اپنے پہلے فرض یعنی کورس کو پورا کرے۔ میں امید کرتا ہوں کہ آئندہ یہ غلطی سرزد نہیں ہوگی پڑھانے کے لئے بے شائبہ انسان انفرادی استعمال کر لیں کورس پورا کر دینا چاہیے۔ میں نے مولوی سیف الرحمن صاحب کو جن کے سپرد عربی کی ابتدائی تعلیم تھی یہ ہدایت کی تھی کہ صرف غلو کی بھی باتوں میں نہ پڑو اور صرف ایسی موٹی موٹی باتیں بنا دو جن سے خدام کے اندر قرآن و حدیث پڑھنے کے لئے دلیری پیدا ہو جائے اور اس طرح اگر ایک گھنٹہ روزانہ بھی پڑھائی کی جاتی تو اس قدر عربی چھ سات دن میں پڑھائی جاسکتی تھی۔ یعنی عنوان بتانے جلتے تاکہ کوئی شخص عربی لفظ بول کر انہیں ڈرانے سے بہر حال

آئندہ یہ احتیاط مہمونی چاہیے

کہ کورس پورا ہو جائے۔ اگر کورس پورا نہیں ہوگا تو نہ تو طالب علم اپنے مقصد کو حاصل کر سکیں گے اور نہ استاد دلوں کے متعلق وہ اچھا امپریشن (Impression) لے کر جائیں گے۔ یہ تو صاف بات ہے کہ اگر ایک ڈاکٹر اپنے شاگرد کو دھبی ڈاکٹری پڑھا دے تو وہ لوگوں کو مارنے والا بنے گا جیسے لگا جلائے والا نہیں بنے گا۔ اس طرح وہ کورس جو مقرر کیا گیا ہے اگر پورا نہ ہو تو لازماً اس کا اچھا اثر نہیں پڑ سکتا۔

بڑی بھاری چیز جو تہا ری آنکھوں کے سامنے رہنی چاہیے وہ یہ ہے کہ ہم نے اجرت کے ذریعے اس عہد کو پورا کرنا ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ سے کیا۔ ہمارا فرض تھا کہ ہم یہ عہد آپ کے ذمہ نشین کر آئیں اور اسنادہ کا فرض تھا کہ ہمارا اہتمام ہونے کی حیثیت سے آپ کو پڑھائیں۔ اگر نیا نندہ خدام اس بات کو سمجھ لیں اور انہیں اس کا یقین ہو جائے اور ساتھ ہی وہ اس کو آگے پھیلانے کی کوشش کریں تاکہ

وہ اس عہد کو تازہ کریں

جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کی خاطر ہم سے لیا تو ہمیں بہت جلد کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ عہد اپنی ذات کے لئے نہیں لیا تھا بلکہ آپ نے یہ عہد خدا تعالیٰ کی خاطر لیا تھا ہم اگر اس کو پھیلانے کی کوشش کرتے ہیں تو اس لئے تاکہ اس عہد کو جو آج سے چودہ سو سال قبل لیا گیا تھا وہ بارہ زندہ کریں۔ دو سو برس کو یاد دلائیں اور اسے لوگوں میں قائم کرنے کی کوشش کریں۔ اگر یہ بات پختہ ہو جائے تو ہم اس فرض کو ادا کریں گے جو ہمارے ذمہ لگایا گیا تھا۔ ایک ماں جو قربانی کر سکتی ہے وہ شخص جانتا ہے۔ آپ میں ہے وہ کونسا شخص ہے جو ماں کے پیٹ سے پیدا نہیں ہوا ایسے شک بعض لوگ ایسے ہوں گے جنہوں نے اپنی ماں کا دودھ نہیں پیا

چندہ تحریک جدید کی دعائیہ فہرست بھارتیہ راجھی

درمسل عبد الرحیم صاحب ملہوش رحمانی سیکرٹری تحریک جدید

۲۲۳ -	۰۰ -	مکرم سلطان جمال نگر صاحب ناظم آباد کراچی
۲۰۸ -	۰۰ -	محمد اسحق صاحب بھگلپورہ سواتی
۲۱۰ -	۰۰ -	چوہدری عبدالماجد صاحب
۵۰ -	۰۰ -	خلیل احمد صاحب
۵۱ -	۰۰ -	نسیم احمد صاحب
۵۲ -	۰۰ -	حمید احمد صاحب
۵۳ -	۰۰ -	محمد یعقوب صاحب بلتسم
۵۲ -	۰۰ -	سید عبدالغنی صاحب ناضل دیکھ گائی
۵۵ -	۰۰ -	صغیر احمد صاحب چیمہ
۵۶ -	۰۰ -	مکرم مجیدہ بیگم صاحبہ
۵۷ -	۰۰ -	مکرم سلیم احمد صاحب محمود
۵۸ -	۰۰ -	نعیم احمد صاحب
۵۹ -	۰۰ -	بزرگان صغیر احمد صاحب چیمہ
۶۰ -	۰۰ -	سید احمد صاحب علوی ڈرگ روڈ
۶۱ -	۰۰ -	محمد فاضل صاحب معد علیہ
۶۲ -	۰۰ -	مکرم ناظرہ خانم صاحبہ
۶۳ -	۰۰ -	مکرم سید زمان شاہ صاحب ایئر
۶۴ -	۰۰ -	حافظ محمد قیصر صاحب
۶۵ -	۰۰ -	مارشل ظہور الدین صاحب مارڈی پور
۶۶ -	۵۰ -	رشید احمد صاحب محمود
۶۷ -	۰۰ -	محمد سلیمان صاحب امتش منڈوہ
۶۸ -	۰۰ -	مرزا افضل الرحمان صاحب پیرکاونی
۶۹ -	۰۰ -	حبيب اللہ صاحب بٹ منڈوہ ہایہ سواتی
۷۰ -	۰۰ -	مختار ڈاکٹر سکندر فرحت صاحبہ
۷۱ -	۰۰ -	مکرم سید مقصود احمد شاہ صاحب بخاری پیرکاونی

(دیکھل المال ادل تحریک جدید)

خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی چودھویں تربیتی کلاس

خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی چودھویں تربیتی کلاس انشاء اللہ العزیز ۲۸ اپریل ۱۹۷۶ء بروز جمعہ صبح ۱۰ بجے شروع ہو کر ۱۳ بجے تک جاری رہے گی۔ تمام قائدین مجالس سے درخواست ہے کہ آپ اس کلاس کے لئے کم از کم ایک ماٹرنہ ضرور بھیجیں اور ماٹرنہ کے انتخاب میں اس امر کو ضرور مدنظر رکھنا ہے کہ وہ خدام اس کلاس کے صحیح رنگ میں استفادہ کرنے کی اہلیت رکھتا ہو اور وہ اپنی جانگاہی میں بھی تعلیم و تربیت کا کام سرانجام دے سکے۔ بہتر رنگ کا ایسے خدام منتخب کئے جائیں۔ جنہوں نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ یہ درخواستیں بطور نوٹ کر لیں کہ کلاس میں شامل ہونے والا ہر خدام قرآن کریم، فہم یا فہم اور دو کا پیمانہ ضرور لائے۔ اس کلاس کا نصاب حسب ذیل ہے۔

نصاب تربیتی کلاس

- (۱) قرآن کریم پہلا پارہ نصف اول صحیح ترجمہ و مختصر تفسیر
 - مفہم: صحیح قرآن - ضرورت قرآن - حفاظت قرآن
 - (۲) حدیث: احادیث الاخلاق - نبی المومنین
 - مفہم: تہذیب عورتیہ مقام حدیث - سنت و حدیث میں فرق
 - (۳) فقہ: عمری شہادت اور مزوری فقہی مسائل
 - (۴) کلام: جماعت احمدیہ کے عقائد - وفات مسیح از دوئے قرآن و حدیث
 - ابراہیم بن علی - صداقت حضرت مسیح و عود علیہ السلام - مشہور اعتراضات کے جوابات
 - (۵) قواعد عربی معرب عربی بول چال و چالیس فقرے (خلاصہ النحو اور قواعد عربیہ)
 - عربت سے اہم قواعد کا شمار
 - (۶) عیسائیت: عمومی شہادت - رد تثلیث - رد کفارہ - تخریفات بائبل - وفات مسیح
 - انفکے بائبل - آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بائبل میں پیشگوئیاں
 - (۷) مطالعہ: بہ نسبت نوح - ایک غلطی کا ازالہ - دعوت الہامیہ - کتا بچہ دینی معلومات
 - (۸) طبی امداد: ابتدائی طبی امور کا شہادت - فرسٹ ایڈ - دباؤی امراض اور ان سے بچاؤ کی تربیت
- (مختصر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱ - میرے عزیز بھائی ملک ظفر الحق کا ڈاکٹر سعید زید خان جس کی والدہ ابھی چند ماہ پہلے پشاور میں فوت ہو گئے تھے۔ لاہور سے پتہ درج ہونے سے گھڑی سے گھر کو سخت زخمی ہو گیا ہے اور اس دن سے بے ہوش ہے۔ ملری ہسپتال راولپنڈی میں داخل کیا گیا ہے۔ احباب جماعت اس کی صحت یابی کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں۔
- (شاہد رحیم مراد علی جیل دو احمد مین بازار شیخوپورہ)
- ۲ - ذرا بی بی نورسہ کے سالانہ امتحان ۲۹ مئی کو مشدد ہر ہے ہیں۔ بزرگان سلسلہ ہم سب طلبہ کی نیاں کا مہیا کی کے لئے دعا فرمائیں۔
- (انور احمد من - سیکریٹری احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسی ایس ایس لاپور)
- ۳ - خاک رگی والدہ اور جدی جان عمرہ دراز سے بیمار ہیں ان کی صحت کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد صدیق منسل پورہ)

دعائے مغفرت

میری والدہ صاحبہ بچہ ۸ سال مورخہ ۲۰ بروز جمعرات وفات پا گئی ہیں احباب دعائے مغفرت فرمائیں۔

عب محمد ڈنگوی ولد بابو علی محمد صاحب دروہم

اعلان دارالقضاء

مکرم ڈاکٹر محمد ظفر صاحب ایچ۔ بی۔ ایس پوسٹ آفس بکس ۱۹۵ بٹورڈے مکرم محمد امین صاحب حال مقیم

32 Cyrene Lane Kingston upon Thames Surrey UK سے منجھ 440/9 بسلسلہ علاقہ راز انڈیا سٹریٹ آجروہ

دلالت کے لئے درخواست دے دکھی ہے۔ مکرم محمد امین صاحب سے معمولی طریق سے جواب نہیں دیا گیا۔ اس لئے بذریعہ اخبار مکرم محمد امین صاحب کو اطلاع دی جا چکی ہے کہ وہ تین دنوں میں جواب دے دے۔ اگر جواب نہ دے گا تو اس کی درخواست کا جواب بھیجیں۔ نیز اس قضیہ کو ختم کرنے کے لئے پاکستان میں سے کسی صاحب کو اپنا باقاعدہ مختار رضا مقرر کریں۔ تاہلہ اس قضیہ کا تصفیہ کیا جائے (ناظم دارالقضاء راولد)

شکریہ: گذشتہ دنوں خاک رگی طرف سے بعض ذمہ داران اور احباب کی خدمت میں درخواست کی گئی تھی کہ وہ حضور اقدس کی اس خواہش کے مطابق انصافاً ایک بلڈ پائپر تربیتی رسالہ جسے براجمی گھرانے میں موجود ہونا چاہیے کو پورا کرنے کے لئے ہاتھ بٹائیں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں بعض احباب کی طرف سے سزیداروں کے بارے میں خطوط لکھنے شروع ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ خدا کے دوسرے کارکنوں میں جملہ احباب کو حمد لینے کی توفیق نصیب ہو۔

(اسسٹنٹ منیجر ماہنامہ انصاف اللہ بدوہ)

دھکیا

ضمد کی طرف سے: مندرجہ ذیل دھکیا مجلس کارپردازانہ صدر اکمن احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے کی جارہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھکیا سے کسی دھیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہی میں مقررہ کوئی نوٹ لے کر اندر اندر تحریک صدر پھر لکھنے سے آگاہ فرمائیں۔ ۱۲ دھکیا کو جو نمبر دیئے جا رہے ہیں وہ صرف دھیت نمبر نہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں دھیت نمبر صدر اکمن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔ اس دھیت کے لئے ان سیکرٹری صاحبان کو اطلاع دھکیا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

دھکیا مجلس کارپرداز۔ رجبہ ۱۹۰۷ء

امانت تحریک جدید

امانت تحریک جدید میں روپیہ کیوں رکھا جائے

۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح انسان کی جاری کردہ تحریک ہے۔
 ۲۔ امام وقت کی آواز پر بیگ ہونا ہم سب کا فرض ہے۔
 ۳۔ یہ ایک الہامی تحریک ہے۔
 ۴۔ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش سمجھے اور خدمت دین بھی۔
 ۵۔ اس امانت میں آپ اپنے اور اپنے بچوں کے لئے چھوٹی چھوٹی رستم بھی بچ کر رکھ سکتے ہیں۔ اور وقت ضرورت واپس بھی لے سکتے ہیں۔
 مزید تفصیلات کے لئے افسر امانت تحریک جدید سے رجوع فرمائیں۔
 (افسر امانت تحریک جدید)

مسل ۱۸۶۰۵

میں غلام رسول ولد تاج محمد۔ رقم بھرا پیشہ زمیندار کی عمر تقریباً ۶۰ سال دھیت پیدا ہوئی احمدی صاحبان کو رکھ کر آگاہ بھیرہ ڈاک خانہ بھیرہ ضلع سرگودھا۔ صوبہ مغربی پاکستان لفظی پوسٹ دھکیا بل پورہ آگاہ بھیرہ ڈاک خانہ ۱۶ نومبر ۱۹۰۶ء حسب ذیل دھیت کرتا ہوں۔
 ہر دست میرا کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں گورنمنٹ نے مجھے ایک رجبہ زمین ۷۵۷۶ ۱۶۸۵۵ پدی تھی جو کہ ۲۵ سال سے میرے قبضہ میں ہے جب اس زمین کا انتقال میرے نام ہوا ہے گا۔ تو اس کے بلا حصر کی دھیت مجھے صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرنا گا۔ اس کے علاوہ بھی کوئی جائیداد زندگی میں پیدا کرنا تو اس رکھ کر دھیت جاری ہوگی۔
 اس دھیت میری سالانہ آمدن بارہ سو کے قریب ہے جس کا زلیت اپنی آمد کا جو میں ہوگا۔ بلا حصر داخل خواہ نہ صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔
 میری وفات کے وقت میرا حق فرزند متروک نہایت ہو اس کے بلا حصر کی مانگ بھی صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری دھیت تاریخ تحریر دھیت سے نافذ کی جائے۔ (شرط اول دہریہ)

گوارہ مابووار آمد پر ہے جو اس وقت ایک ہزار روپیہ ہے۔ جس کا زلیت اپنی مابووار آمد کا جو بھی ہوگا۔ بلا حصر داخل خواہ نہ صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ بھی کوئی جائیداد زندگی میں پیدا کرنا تو اس رکھ کر دھیت جاری ہوگی۔
 اس دھیت میری سالانہ آمدن بارہ سو کے قریب ہے جس کا زلیت اپنی آمد کا جو میں ہوگا۔ بلا حصر داخل خواہ نہ صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔
 میری وفات کے وقت میرا حق فرزند متروک نہایت ہو اس کے بلا حصر کی مانگ بھی صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری دھیت تاریخ تحریر دھیت سے نافذ کی جائے۔ (شرط اول دہریہ)

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائوں میں بیاہ شادی کے لئے

جر او و سادہ سید

چاندی کے خوشنما سیرسٹن ٹی سیٹ وغیرہ
فرحت علی جیولرز
 فون نمبر ۲۶۲۳ دی مال لاہور

بچہ لعلت ڈاکٹر صاحب نے فرمائے ہیں۔
 شفا خانہ دھکیا دھکیا کاتیا کر رہے۔

نورانی کا بل!

ہم اپنے گھر میں تنہا کرتے ہیں انھوں کو بلکا اور صاحب متفرک تھے نورانی کا بل بچوں کے لئے بھی مفید پایا۔ ایک بڑی بیٹی اور بچہ ادیب،

نورانی کا بل ربوہ میں

افضلہ بھارتیہ اور بھارتیہ
 حکومتی حکام کے لئے مفید نظر دہا خاتون رعایت کراچی میں سنی نظام تھا احمدی ہل سے لکھتے ہیں
 بچہ شفا خانہ دھکیا دھکیا کاتیا کر رہے۔

ضلع گوجرانوالہ۔
 گواہ شدہ مبارک اللہ کی تحریک جدید۔

کی قیمت انڈیا ۱۲۵۰/- روپیہ ہے۔
 میری مذکورہ جائیداد کو زلیت میں لکھنا اور اس میں ہے۔ میری جائیداد کی کل قیمت ۱۲۵۰/- روپیہ ہے۔ میں نے مذکورہ جائیداد کے بلا حصر دھیت لکھی صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازانہ ہی میں منجورہ کو دینا ہوگا۔ اور اس پر بھی دھیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر جو نہایت ہوگا۔ اس کے بلا حصر کی مانگ بھی صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ لیکن اگر گوارہ اس جائیداد کی آمد نہیں بلکہ مابووار آمد پر ہے جو اس وقت انڈیا ۱۲۵۰/- روپیہ مابووار ہے۔ اس کا زلیت اپنی مابووار آمد کا جو بھی ہوگا۔ بلا حصر داخل خواہ نہ صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اس کے علاوہ بھی کوئی جائیداد زندگی میں پیدا کرنا تو اس رکھ کر دھیت جاری ہوگی۔
 اس دھیت تاریخ تحریر دھیت سے نافذ کی جائے۔ (شرط اول دہریہ)

میں عبدالرشید خادم ولد محمد محمد احمد رقم مختل پیشہ دستکار کی عمر ۳۳ سال بیعت پیدا ہوئی احمدی صاحبان کو رکھ کر آگاہ بھیرہ ڈاک خانہ بھیرہ ضلع سرگودھا۔ صوبہ مغربی پاکستان لفظی پوسٹ دھکیا بل پورہ آگاہ بھیرہ ڈاک خانہ ۱۶ نومبر ۱۹۰۶ء حسب ذیل دھیت کرتا ہوں۔
 ہر دست میرا کوئی جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ نہیں گورنمنٹ نے مجھے ایک رجبہ زمین ۷۵۷۶ ۱۶۸۵۵ پدی تھی جو کہ ۲۵ سال سے میرے قبضہ میں ہے جب اس زمین کا انتقال میرے نام ہوا ہے گا۔ تو اس کے بلا حصر کی دھیت مجھے صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرنا گا۔ اس کے علاوہ بھی کوئی جائیداد زندگی میں پیدا کرنا تو اس رکھ کر دھیت جاری ہوگی۔
 اس دھیت میری سالانہ آمدن بارہ سو کے قریب ہے جس کا زلیت اپنی آمد کا جو میں ہوگا۔ بلا حصر داخل خواہ نہ صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔
 میری وفات کے وقت میرا حق فرزند متروک نہایت ہو اس کے بلا حصر کی مانگ بھی صدر اکمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری دھیت تاریخ تحریر دھیت سے نافذ کی جائے۔ (شرط اول دہریہ)

میرے نمبر اچھوتے اور بے مثل ڈیزائوں میں بیاہ شادی کے لئے
 نورانی کا بل! نورانی کا بل ربوہ میں
 نورانی کا بل ربوہ میں

ریاست منٹ کے بعد اپنی زندگیاں وقف کر کے نیا لے اجاب کیلئے نصاب کا اعلان

قرآن مجید، علم کلام اور عربی اسباق پر مشتمل پہلے سال کا کورس!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے یہ کورس شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ کورس پہلے سال کے اور یکم مئی ۶۷ء سے شروع ہو رہا ہے۔ کل کورس تین سال کا ہے۔
(ڈاکٹر البوا عطا جان نصری نائب ناظر اصلاح و ارشاد تربیتی)

مجلس انصار المدینہ صلح سرگودھا کے لئے اطلاع

مجلس انصار المدینہ صلح سرگودھا کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم ملک محمد بشیر صاحب السیکر انصار المدینہ صلح سرگودھا کی مجلس کے دورہ کے لئے مدد نہ ہو رہے ہیں۔ احباب ان کے تعاون فرمائیں۔
(ذمہ داری مجلس انصار المدینہ صلح سرگودھا)

ضروری عملان

۱۔ ایمان ربہ کی اطلاع کے لئے تحریر سے کہ تمام وہ احباب جنہوں نے کتب پال رکھے ہیں ان کے لئے ضروری ہے کہ ہر سال دفتر کمیٹی سے لائسنس اور ڈیٹا حاصل کریں جس کی سالانہ فیس صرف ایک روپیہ ہے نیز کتابوں کو گھر میں باندھ کر رکھیں یا کم از کم مکان کی چاب دیواری سے بند رکھیں۔
۲۔ آئندہ جس کتاب بھی باہر بھرنے کو آیا گیا۔ ادارہ سمجھ کر ہٹا کر دیا جائے گا۔
(سیکرٹری ڈاکٹر محمد عتیق ربیع)

۱۔ قرآن مجید (۱) ہر وقت پہلے سال میں کم از کم تین دفعہ تفسیر صغیر کا دورہ کرے گا۔ روزانہ پلا بارہ مع ترجمہ زیر مطالعہ لائے گا۔
۲۔ اس دوران میں جو مشکل آیت مقامی طور پر حل نہ ہو سکے اس کے متعلق واقفیت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھیں گے۔
۳۔ سال اول میں دفتر کی طرف سے دنات مسیح کے متعلق دو آیت قرآنیہ ہیں آیت فَكَمَا كَفَّيْتَنِي نِيزَايَتِ وَمَا مُحَمَّدٌ اِلَّا رَسُوْلٌ مِّنْ قَبْلِى مَن قَدْ خَرَجَ مِنْ قَدْحِى طُوْرٍ يَّجْرَاوَانِ جَايْءُ لِي۔
علاوہ ازیں اجراءے نبوت کے متعلق دو آیت لفظیہ آیت خَاتَمِ النَّبِيّیْنَ اَدْرَايَتِ وَحَسْبُكَ مِّنْ رَّسُوْلٍ مَّنْ يَّسَلُّكَ مِّنْ قَبْلِى مَفْصُوْلٍ تَفْصِيْرٍ يَّطْرُقُ نَفْسَ نَفْسٍ زَنْدَقِيْ لَوْ يَّجْرَاوَانِ جَايْءُ لِي۔

۲۔ علم کلام (۱) حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتب اور منظومات پڑھنا ہر وقت کے لئے لازمی ہے۔ پہلے سال کے نصاب میں مندرجہ ذیل چار کتابیں مقرر کی جاتی ہیں۔
۱۔ فتح اسلام (۱) توضیح مرام (۳) انزال ادم (۳) سرمہ چشم ارمو۔
ہر وقت ان کتابوں کا ایسے طور پر مطالعہ کرے گا کہ ان کے ضروری حوالے ایک الگ کتاب میں محفوظ کرے گا۔ ان حوالجات کی کاپی یا نوٹ بک کا ہر چھ ماہ کے بعد حاضر کیا جائے گا تا انوارہ لگ سکے کہ مطالعہ کی رفتار اور حوالجات کا انتخاب ٹھیک ہے۔
۲۔ عربی اسباق (۱) سال میں عربی زبان کے بارہ ابتدائی اسباق سائیکلو گراف کے پیچھے جائیں گے۔
(ذمہ) اس نصاب کا ایک سال کے بعد آخر اپریل ۶۸ء میں مکمل ہونا چاہئے گا۔ اس نصاب کے لئے سالانہ فیس صرف ایک روپیہ ہے۔

۳۔ عربی اسباق (۱) سال میں عربی زبان کے بارہ ابتدائی اسباق سائیکلو گراف کے پیچھے جائیں گے۔
(ذمہ) اس نصاب کا ایک سال کے بعد آخر اپریل ۶۸ء میں مکمل ہونا چاہئے گا۔ اس نصاب کے لئے سالانہ فیس صرف ایک روپیہ ہے۔
۴۔ عربی اسباق (۱) سال میں عربی زبان کے بارہ ابتدائی اسباق سائیکلو گراف کے پیچھے جائیں گے۔
(ذمہ) اس نصاب کا ایک سال کے بعد آخر اپریل ۶۸ء میں مکمل ہونا چاہئے گا۔ اس نصاب کے لئے سالانہ فیس صرف ایک روپیہ ہے۔

مکرم سید عبدالباسط کی وفات پر خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی قرارداد تعزیت

ہم اراکین مجلس عاملہ دہلی کا رکن دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ اس سہلگامی اجلاس کے ذریعہ اپنے دیہیز۔ نہایت مخلص اور متفک کارکن مکرم سید عبدالباسط صاحب کی دنات پر گہرے ۴۴ دن کا اظہار کرتے ہیں۔ مرحوم کو اتنے طویل عرصہ تک مجلس خدام الاحمدیہ کی خدمت کرنے کا موقع ملا کہ ان کا ذکر خدام الاحمدیہ میں ہی پر غم ہو کر رہ گیا تھا۔
مجلس نے قیام کے وقت سے ہی وہ مجلس سے وابستہ ہو گئے اور دنات تک مدد جان سے وابستہ رہے اس طرح انہیں مجلس کے مرکزی دفتر میں مختلف جینٹلمین میں کام کرنے کا شرف حاصل ہوتا رہا۔

خدام الاحمدیہ سے طویل دستگی اندلیہ تجربہ کی بنا پر مجلس کے ذمہ داروں پر جو بڑے سا بوجھ تھا ان کو اس کام میں تنظیم کی تاریخ سے گہرا دلچسپی تھی۔
اس سبب انہیں دستگی کے سبب خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا نام دیکھا کہ ان کی نظر سے گزرا تھا اور وہ گویا مجلس خدام الاحمدیہ کی ایک مجسم دائرۃ المعارف تھے۔
خدام الاحمدیہ کی زندگی ترقی اور تبدیلیوں کے تمام نقوش واضح طور پر ان کے ذہن پر نقش تھے جس کی وجہ سے تمام اہم مواقع پر ان کا مشورہ نہایت مفید اور صاحب ہوتا تھا۔ ان کی دنات سے اس پہلو سے بھی خدام الاحمدیہ میں ایک بھاری غلام واقع ہوا ہے۔ کچھ عرصہ قبل مجلس کے ریکارڈ کے تین اجزاء کو محفوظ کرنے کا کام ان کے سپرد کیا گیا۔ وہ اپنی دنات تک بڑی محنت اور مشق سے اس ریکارڈ کی چھان بین کرتے رہے اور اس طرح بہت سے قیمتی ریکارڈ کو محفوظ کر دیا۔ اس دوران انہوں نے اس ریکارڈ پر جابجی مفید نوٹ بھی لکھے ہیں۔ جن سے اس کی افادیت میں بہت اضافہ ہوا ہے اور مرحوم کے یہ نوٹ خدام الاحمدیہ کی تاریخ مرتب کرنے والے کے لئے نہایت مفید ثابت ہوں گے۔ محترم سید عبدالباسط صاحب کو یہ بھی خصوصیت حاصل ہے کہ انہیں اس وقت کے سیدنا سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی کے مجلس سے تعلق رکھنے والے دفتر میں ارشادات بھی لیک جا کر رہے کی توفیق عطا فرمائی۔ مرکزی جینٹلمین کی ہمیشہ اپنے جینٹلمینوں سے

مذہب نے - مرحوم کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے ترجمان رسائل حالہ اور شیعہ کی خدمت کا موقع بھی ملا۔ اور مرد رسالہ کے نام پر بلکہ ایک لکھا عرصہ تک بیچ بھی رہے۔

سید صاحب کی دنات مجلس کا ایک بہت بڑا نقصان ہے۔ خدا نفا سے انہیں عزت و رحمت کے دوران کے اعزہ اور لوہا حقیق کا حافظہ دانا صریح۔
مجموعہ اراکین مجلس عاملہ مرکزیہ اس موقع پر مرحوم کے اعزہ حضرت حافظ سید خدام صاحب شاہ جہاں پوری اور مرحوم کی اہلیہ صاحبہ بیادوان اور بچوں سے دلی عہد داری اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں،
(محمد شفیع خیر تنظیمات عن مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

تعمیر "ایوان محمود" سنہ ترقی مراحل میں

مجلس خدام الاحمدیہ عالمگیر کی مرکزی حالہ ایران محمود جو ایک دیدہ زیب اور وسیع عمارت ہے، اپنی تکمیل کے ترقی مراحل طے کر رہا ہے لیکن ابھی بہت سا کام ہونا باقی ہے جب تک تمام لوازمات پورے نہ ہوں اس سے کی حفرہ استغناء نہیں کیا جاسکتا۔ تعمیر کا کام از کم اندازہ ۳۰ لاکھ روپیہ ہے۔ جلد احباب سے درخواست ہے کہ ان اپنی دعاؤں میں اس ایوان کو ہمیشہ یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے ایک نیک مقاصد کو پیدا کرنے کی توفیق عطا فرمائے جن کی خاطر "ایوان تعمیر" کیا گیا۔
(۲) تعمیر کے بعد مراحل خوش ہوں گے سے طے ہو جائے گا اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مال مشکلات دور فرمائے ۱۳۰ لاکھ روپیہ صاحب استطاعت لوگوں کے دلوں کو خود کہا سلسلہ مال فرمایاں کہنے کے لئے وہ فرمائے اور وہ اس نیک کام میں بڑی بھر پور ہمت اور ان نیکیوں کے اجر سے حصہ پائیں جس میں ہائی کی تعمیر و وابستہ ہیں۔ (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)